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Hieronder staan vier beweringen naar aanleiding van tekst 1 en tekst 2.  
3p 26 Geef bij iedere bewering aan of die overeenstemt met de informatie in 

tekst 1 (fantaseren), tekst 2 (spelen) of tekst 1 én 2. 
Noteer het nummer van de bewering en noteer daarachter of die geldt 
voor tekst 1, tekst 2 of tekst 1 én 2. 

 tekst 1 tekst 2 

1 Spelen en/of fantaseren moet in eerste 
instantie leuk zijn. 

  

2 Spelen en/of fantaseren kan nuttig zijn 
voor ons alledaagse leven. 

  

3 Volwassenen en kinderen vullen spelen 
en/of fantaseren verschillend in. 

  

4 Spelen en/of fantaseren staat in onze 
maatschappij onder druk. 

  

 
 

Tekst 3  Dienstplicht voor vrouwen is geen emancipatie 
 
De eerste alinea van een tekst kan verschillende onderdelen bevatten, 
zoals: 
1 de aanleiding voor het schrijven van de tekst; 
2 een anekdote om de belangstelling te wekken; 
3 een constatering die in de tekst uitgewerkt wordt; 
4 een overzicht van historische ontwikkelingen; 
5 het standpunt dat in de tekst centraal staat. 

1p 27 Welke twee van de bovengenoemde onderdelen zijn terug te vinden in 
alinea 1 van tekst 3? 
Noteer alléén de nummers. 
 

1p 28 Welk tussenkopje past het best boven alinea 2 en 3 samen? 
A Gelijkwaardigheid van vrouwen en mannen in militaire dienst 
B Historische denkbeelden over de rol van vrouwen bij Defensie 
C Onwenselijkheid van dienstplicht voor vrouwen 
D Politieke overwegingen bij de invoering van een dienstplicht voor 

vrouwen 
 

1p 29 Leg uit waarom het invoeren van een dienstplicht voor vrouwen niet het 
juiste middel is om gelijkwaardigheid tussen vrouwen en mannen te 
bewerkstelligen, volgens alinea 4. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 25 woorden. 
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In alinea 5 wordt geconcludeerd dat een reactivering van de dienstplicht 
in tijden van conflict waarschijnlijk meer kost dan zij oplevert. 

2p 30 Welke twee argumenten worden hiervoor gegeven? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.  
 
Het bevorderen van de gelijkwaardigheid tussen mannen en vrouwen zou 
een reden zijn om de dienstplicht voor vrouwen in te voeren. In alinea 6 
wordt gesuggereerd dat er voor het invoeren van de dienstplicht voor 
vrouwen eigenlijk een andere reden is. 

1p 31 Welke reden is dat? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
“De manier waarop deze keuze echter wordt gerechtvaardigd – alsof het 
een bijdrage levert aan de emancipatie van vrouwen – is niet alleen 
onjuist, maar ook enigszins gevaarlijk.” (regels 142-147) 
In alinea 6 wordt verondersteld dat het invoeren van een algemene 
militaire dienstplicht een enigszins gevaarlijke consequentie zou kunnen 
hebben.  

1p 32 Welke omschrijving verwoordt het best op welke consequentie in alinea 6 
wordt gedoeld? 
Er wordt gedoeld op de consequentie dat vrouwen 
A pas als volwaardig burger worden gezien als ze een militaire 

dienstplicht hebben vervuld. 
B via de militaire dienstplicht het politieke draagvlak voor investeringen 

in Defensie moeten vergroten.  
C wel gelijke plichten maar geen gelijke rechten krijgen als ze een 

militaire dienstplicht moeten vervullen. 
D worden uitgesloten van politieke zeggenschap als ze geen militaire 

dienstplicht hebben vervuld. 
 
 

Tekst 4  Stervende talen 
 
De eerste twee alinea’s van tekst 4 kunnen worden beschouwd als de 
inleiding van de tekst. 

1p 33 Welke omschrijving verwoordt het best wat de functie is van de inleiding 
(alinea 1 en 2) ten opzichte van de rest van de tekst? 
In de inleiding wordt 
A de aanleiding beschreven voor het standpunt dat in het vervolg van de 

tekst wordt ingenomen en onderbouwd. 
B een bewering gedaan die in het vervolg van de tekst wordt 

ondersteund met argumenten en onderzoek. 
C een probleem vastgesteld dat in het vervolg van de tekst wordt 

uitgewerkt en verklaard. 
D een standpunt beschreven dat in het vervolg van de tekst wordt 

beargumenteerd en vanuit meerdere kanten wordt bekeken.


